

河北医科大学党史学习教育

简 报

第 12 期

中共河北医科大学委员会

2021 年 6 月 4 日

党史学习教育开展以来，我校各医院深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，强化政治责任，精心组织、周密安排，坚持把党史学习与做好医院重点工作相结合、与解决好患者“急难愁盼”问题相结合，开展了形式多样、内容丰富的“我为群众办实事”实践活动。5月14日，长城网以“学党史 办实事 河北医科大学各医院不断改善患者就医体验”为题，就此进行了专题报道。近日，各医院陆续开展义诊、帮扶等活动，继续推进党史学习教育走深走实。

第一医院

为持续改善医疗服务，不断提升患者就医的获得感、幸福感、安全感，第一医院党委在全院范围内广泛征求职工和患者意见，各党组织、科室、部门结合医院 2021 年工作方案和

本科室、本部门工作，认真组织填报了《“我为医患办实事”实践活动征求意见情况清单》。

围绕征集到的意见建议，医院党委迅速形成了“我为医患办实事 争做贡献促发展”实践活动项目清单，包括“召开医患座谈会”、“增加互联网医院各项功能，改善患者就医体验”、“打造健康社区样板，组织健康促进系列活动”、“推动 5G 机器人智慧服务项目”等 12 项，明确责任部门、具体措施和完成时限，将办实事活动作为党史学习教育的重要内容，贯穿党史学习教育活动全过程。近日，各责任部门对照清单，纷纷结合实际制定切实可行的落实方案，采取有效措施，积极深入推进各项办实事行动进社区、进临床，不断提升患者的就医体验和获得感、幸福感。

第二医院

5 月 17 日，第二医院东院区神经外科党支部专家团赴河北省邢台市南和区，开展“不忘初心，服务基层”纪念建党百年系列活动，通过与邢台市南和区人民医院进行技术对接，就群众关心的健康问题及基层医院急需开展的项目和技术难点深入进行了交流，切实为群众办实事，以实际行动庆祝中国共产党成立一百周年。

专家组紧紧抓住临床工作中难点，采取“按需支援，精准施教”的交流方式，有针对性开展神经介入、脊柱脊髓疾病

诊疗、颅脑创伤、神经重症医学和临床实践 PDCA 管理工具的运用等多方面的技术讲解和培训，吸引周边多个县市医疗机构共同学习，真正实现了精准帮扶。医院计划在 6—7 月份，开展神经外科显微血管吻合培训班以及神经血管疾病研讨会，通过线上学习、线下实践、病例展示多个渠道全面提升周边基层医院神经外科诊治、手术能力，为巩固我省脱贫工作成效贡献力量。

第三医院

在第十五届“5.25”全国护肤日到来之际，第三医院皮肤烧伤整形科在门诊大厅举办了以“后疫情时代的科学护肤”为主题的义诊活动。

活动现场，皮肤烧伤整形科主任刘亚玲、主任医师张川以及科室部分医务人员为广大公众进行义诊，耐心解答他们存在的皮肤困扰，指导后疫情时代下皮肤问题的预防、护理，提供科学护肤指导并制定个性化的治疗方案，使广大患者能够正确、科学的认识自己的皮肤问题。此外，针对儿童护肤品的选择问题，医务人员通过宣讲、发放宣传资料等方式向大众进行了科普，加强了公众对皮肤健康知识的重视和认知。

第四医院

5月25日，学校党委常委、副校长、第四医院党委书记单保恩带队在四院本部院区开展政工查房，立足医院实际，广泛展开实地调研，务求发现、解决问题。

单保恩首先来到心内科病区，向患者询问住院期间对医院医疗、护理、住宿及饮食的意见和建议，表示医院将积极改进服务，力求提高群众就医满意度。随后，单保恩视察了手术室和职工食堂，他指出，要对现有空间进行整合改造，尽快规划设立手术休息室，加大对职工人文关怀的力度，进一步改善工作环境和条件。

在总结会上，单保恩指出，这次查房是医院党史学习教育成果的一次检验，要以开展“我为群众办实事”实践活动为契机，不断提升医院医疗水平，切实为人民群众办实事、解难事。

口腔医院

为扎实推进党史学习教育工作，践行全心全意为人民服务的宗旨，5月8日，口腔医院11名医护人员来到石家庄长安区碧景园社区开展义诊活动。

活动中，来自牙周专业、口腔颌面外科专业、口腔修复专业、口腔正畸专业、儿童口腔专业、口腔预防专业的专家、骨干医师认真解答居民的咨询和疑惑，并免费为50余人进行

口腔检查。针对常见的口腔问题，专家们还现场向大家宣传普及口腔保健和疾病预防知识。同时，医务人员向过往居民发放口腔健康知识宣传册，引导居民不断增强口腔保健意识。